

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lora, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

El importante periódico "El Debate" dedica su número del pasado día 14 a comentar y razonar de una manera amplia y bien estudiada "Cómo es y cuanto vale el campo español", dedicando una parte de su valioso trabajo a la producción, industrialización y comercio del aceite, riqueza a la que venimos dedicando hace muchos años todos nuestros desvelos, tanto en la Prensa como en los organismos de que formamos parte y, lógicamente pensando, no podríamos permanecer en silencio ante la conducta del rotativo madrileño. Es conveniente aclarar situaciones por si alguna vez tenemos los olivicultores la ventura de que un ministro aborde los problemas del aceite y los resuelva con arreglo al interés nacional, aunque las miras particulares pierdesen la preponderancia en que vienen desenvolviéndose. El decreto-ley de 8 de Junio de 1926, aceptado en todas sus partes por la República, contiene todos los preceptos necesarios para que sirvan sus bases de punto de partida para ir solucionando dignamente los conflictos de la riqueza olivarera que va a la ruina a pasos agigantados, sin motivo que lo justifique, dada la sencillez de las soluciones que requiere. Créese la Comisión mixta del Aceite compuesta por elementos de producción, industria y comercio del aceite, que es al que por antonomasia se le llama aceite, sin más aditamentos. A esa Comisión correspondía regular y vigilar las admisiones temporales, dándose tan buenas trazas para ello, que a las pocas sesiones ya había acordado por unanimidad aumentar los puertos por donde podían hacerse las importaciones, llevando su generosidad al extremo de conseguir que se autorizasen las entradas por unos puertos y la salida por otros, seguramente para dificultar la vigilancia.

Respecto al objeto de la creación de dicho organismo, que fué el de promover la exportación, no se ha hecho absolutamente nada, aparte de alguna que otra concurrencia a ferias y exposiciones de muestras. Si a Norteamérica se hubiera dedicado una propaganda constante y bien ordenada, ya tendríamos mercado para el exceso de nuestra producción y se comería allí el aceite a precios razonables. Respecto a Alemania también hubo un intento de propaganda que se proyectaba bien. Claro que salieron al encuentro los reducidos kilos que hoy se exportan a aquel país y que quedarían anulados por nuestra propaganda, que competiría ventajosamente con ellos. Tenemos el ofrecimiento de unos setenta establecimientos, bien montados en poblaciones importantes.

La lucha constante para mejorar nuestro crédito de pureza en el artículo, ha venido siendo y es por nuestra parte contra la refinación del aceite de orujo, cuyo volumen suele alcanzar a una cantidad equivalente al 14 por 100 del extraído de la aceituna por presión. Esta mejora estuvo a punto de conseguirse, pero fracasamos porque el campo resulta siempre un sometido a la industria, por pequeña que sea.

A los Estados Unidos se exportan jabones fabricados con aceite de oliva, les dan el nombre de "jabón castilla", y son estimadísimo, dedicándose también al uso personal. Fabricándose los jabones ordinarios con aceites de orujo y de alta acidez, gozaríamos todos el privilegio de que la ropa oliera o limpia, y la ventaja de mejorar nuestra balanza comercial, en la que pesan enormemente las importaciones de copia y de distintas grasas, que se empleadas en las fábricas de jabones. Estos extremos los ha recogido bien "El Debate" teniendo nosotros que añadir que los aceites de oliva admiten, y aunque en menor cantidad, la mezcla de la resina, que podríamos dedicarla a otros menesteres, aún subvencionada por los olivicultores. Todo antes que consentir que el jabón no limpiara y que la producción aceitera, que tantos jornales da a los campesinos, vaya a la ruina. No queremos el mal para nadie, pero seamos justos y caiga el que caiga.

Comentando la exportación ha tenido un recuerdo "El Debate" para el decreto de Andes gravando con un céntimo el kilo exportado. No se puso en vigor por falta de tiempo y porque como nuestros exportadores eran mayoristas, continuarían pagando la misma cuota de contribución industrial, y nosotros satisficimos ese céntimo que importaría algunos años un millón de pesetas, debiendo ser libre, absolutamente libre, la exportación.

Ya a la desesperada, enfocamos la cuestión en la Comisión mixta para que se acordara pedir al ministro de Hacienda la inclusión del aceite de oliva entre los demás frutos del campo que pueden exportarse por todos

los puertos de España, por españoles y extranjeros, solo pagando la Patente de 1125 pesetas, consiguiendo que don Marcelino Domingo, ministro entonces de Agricultura, pidiese al de Hacienda que para exportar aceite rigiera la contribución del epígrafe quinto de la clase cuarta, de la sección tercera de la tarifa primera de las unidas al vigente Reglamento de la Contribución Industrial. Esta disposición se dió con fecha 18 de Abril de 1932 ("Gaceta" del 21) y está vigente pero boicoteada horriblemente por el decreto de 25 de Julio del pasado año. Si el señor Ramos, que tiene a su cargo la Hacienda pública, quisiera revalorizar la orden dictada por su ministerio en 18 de Abril de 1932, se lo agradecerían los olivicultores. Y conste que en nada se perjudicaría el Tesoro público, porque los exportadores abarcan, entre otros, el negocio de mayoristas, como decimos anteriormente.

Antonio Zurita

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer como de costumbre a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Detención de un alcalde y multa a un patrono. Ayer, a primera hora de la noche, tuve conocimiento de que en Fuente Obejuna había sido detenido un patrono.

Con objeto de informarme de lo ocurrido, llamé por teléfono al alcalde y como no pudieran encontrarse encargué a la Guardia civil que le comunicara que a la una de la madrugada acudiese a su despacho para hablar por teléfono conmigo, pues era indispensable informarme de lo sucedido al ministro de la Gobernación en cumplimiento de la orden publicada ayer en la Prensa.

Como a las dos de la madrugada aún no había llamado el referido alcalde, pregunté a la Guardia civil si le comunicó el aviso y aquella me contestó afirmativamente, añadiendo que le había dicho que se hallaba acostado y que desde las nueve de la mañana estaría en la Alcaldía.

Informado de lo ocurrido el subsecretario de Gobernación, me ordenó que la Guardia civil trajese al alcalde a Córdoba, a mi disposición, como así se hizo.

Esta madrugada conferencé con el repetido alcalde, el cual me dió toda clase de explicaciones, haciéndome presente que no acudió al Ayuntamiento por encontrarse enfermo y no tener medio de avisar al primer teniente de alcalde.

En este sentido informé al ministro, quien me ha ordenado que levante la prisión a la mencionada autoridad y que se encargue nuevamente del Ayuntamiento.

Como la detención del patrono aludido, que era don Antonio Naranjo Caballero, fué motivada porque aquél no se comportó con la corrección debida a la autoridad del alcalde, le he impuesto una multa de 500 pesetas.

Las huelgas

En Baena continúa la huelga que se declaró ayer, sin cumplirse el plazo legal.

Para mantener el orden he enviado fuerzas de Asalto, que han podido comprobar que el paro es insignificante, pues trabajan incluso los directivos de los Sindicatos.

Hoy celebrarán los obreros una reunión y si acordaran persistir en la huelga, sin cumplir los requisitos legales, se clausurarán los Centros y se procederá a la detención de los Comités de huelga.

En Castro del Río continúa la huelga con carácter pacífico.

Los huelguistas, siguiendo una táctica, hoy en boga, han abandonado los ganados sin tener en cuenta que se trata de un trabajo permanente, cuyo abandono causa graves daños a la ganadería.

El ministro de la Gobernación me ha ordenado la adopción de severas medidas, entre ellas la de utilizar las facultades que un reciente decreto concede a los gobernadores para ordenar el empleo total de la maquinaria en aquellos sitios donde se intenta poner obstáculo a las faenas de siega.

El trabajo en una mina

Me he puesto al habla con la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para rogarle que intensifique el trabajo en la mina "Las Morras", con objeto de aliviar en parte la crisis obrera de Villanueva del Duque.

Los socialistas y comunistas

Termino diciendo el gobernador que le interesaba hacer constar que en la actualidad los elementos socialistas y comunistas no tienen plantada ninguna huelga en la provincia.

HA MUERTO GORKI

Tras el fallecimiento de Chesterton, las letras extranjeras acusan el de Máximo Gorki. El escritor soviético ha muerto en Moscú. Llevaba mucho tiempo enfermo y su avanzada edad, setenta y ocho años, no han podido resistir los estragos de su última dolencia.

El verdadero nombre de Gorki era Alejo Maximovich Peckof, y Nijni Novgorod el lugar de su nacimiento. De origen humilde y de temperamento inquieto y errabundo, Gorki tuvo una infancia y una juventud de trabajos y privaciones, que él mismo nos ha contado en muchas de sus obras, donde se reflejan los tipos y los ambientes de aquellas horas amargas vividas por el escritor.

Quedó huérfano a los cinco años. Fue recogido por su abuelo, que le dedicó al oficio de zapatero. Gorki huyó de su casa. Desempeñó los más diversos oficios, en contacto con las gentes del pueblo y en los climas de mayor miseria y desesperación. En 1892 conoció al escritor Korolenko, quien, después de leer algunas obras suyas, le reafirmó en su vocación literaria.

Se dió a conocer con un cuento publicado en la revista "El Mensajero de San Petersburgo", y pronto alcanzó gran popularidad, siendo traducidos sus libros a los principales idiomas.

La literatura de Gorki, sombría, dramática y angustiada, creó un género de realismo revolucionario, donde la descripción de los dolores y de las miserias de los más bajos estratos sociales "documentaba", por así decirlo, ciertas doctrinas de destrucción y de odio. No puede decirse que Gorki falseara la realidad de sus libros. Cargaba las tintas sombrías por que así convenía a su intención propagandística, pero si las consecuencias políticas de sus libros se desprenden son harto peligrosas y falsas, no puede decirse que, en su vigor literario, de su maestría, de su genio de evocación, capaz de trasladar a las páginas de sus obras una humanidad agitada y sombría que sobrevivirá unida a su talento creador.

Gorki se mostró partidario, desde los primeros momentos, de la revolución bolchevique. Más tarde abandonó temporalmente Rusia para viajar por Europa y América. Al fin regresó a la U. R. S. S., donde fué convertido en una especie de ídolo literario. Los Soviets han editado oficialmente sus "Obras completas" en veinte volúmenes.

Hay muchos libros de Gorki traducidos al español. Recordemos, en primer lugar, "Mi infancia"—obra autobiográfica que es de las mejores que salieron de su pluma—. "En la cárcel", "La familia Orlof", "La madre", "Camaradas", "Tres hombres", "El mujik", "Los Arlamonof". Entre las obras teatrales merecen mención "La moneda falsa", "Los bajos fondos" y "El asilo nocturno"—esta última representada en el escenario madrileño del Español—. El nario madrileño del Español—. El "cine" soviético ha llevado también a la pantalla algunos de los libros de Gorki, siempre con ese carácter de propaganda revolucionaria que caracterizó la obra del escritor.

TRAJES FRESCOS

Enorme surtido en cortes de trajes y trajes hechos para caballero. A PRECIOS APLASTANTES, en EL METRO y también en sus tres cursosales.

EXCURSIONES POPULARES

VIAJE A GIBRALTAR

Tenemos noticias de que habrá un tren especial para visitar Gibraltar, el día 5 de Julio, organizado por Viajes Marsans y Publicidad Obregón.

Es el primero de la serie que tendremos los cordobeses durante el verano. También los habrá para visitar Punta Umbria, Sanlúcar de Barrameda y Cádiz.

Siempre será a base de asientos numerados y material moderno y la venta se cerrará con anticipación para evitar los perjuicios en pocos días de un tren.

Para dar interés a estas excursiones prepara Publicidad Obregón sus sobrias sorpresas que tanto agradan a los excursionistas y que pueden suponer para algunos el viajar gratis.

Aplaudimos la organización de estos viajes a precios módicos que permiten a todos los bolsillos el visitar lugares de la región y playas andaluzas

EL HOMENAJE A SAN FERNANDO

Existe extraordinaria animación entre el elemento católico cordobés para concurrir el domingo 28 del actual a la solemne función y romería que se celebrará en el poético Santuario de Nuestra Señora de Linares en honor del rey San Fernando, con motivo de conmemorarse el séptimo centenario de la reconquista de Córdoba.

La ilustre Hermandad de Nuestra Señora de Linares, con la eficaz cooperación del Excmo. Cabildo Catedral, patrono del Santuario, está procurando por todos los medios a su alcance que dicho acto revista la mayor solemnidad.

Sabemos ya de muchas Hermandades que enviarán en dicho día una nutrida representación de su seno con sus respectivos estandartes o insignias, rindiendo con ello un merecido y piadoso tributo al Santo Rey.

Los organizadores confían en que cuantas Hermandades o Congregaciones puedan hacerlo, enviarán también iguales Comisiones, imitando la conducta de las que ya lo han acordado, idea plausible que demostrará el sentimiento de honda gratitud que el buen pueblo cordobés desea exteriorizar en la conmemoración de una de sus fechas más gloriosas.

NUEVO BAR RESTAURANT VILLA ROSA - de - CHICOTE Y LIGERO. Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio. Meriendas para viaje a 250 pts. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones. Restaurant VILLA ROSA. Frente a la Estación Central.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en las siguientes causas:

Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de Córdoba; procesados, Miguel Muñoz Gómez y Juan Arcos Rodríguez; delito, hurto. Condenado a un año, ocho meses y un día de prisión cada uno.

Derecha de Córdoba, Manuel Moreno Mondéjar, amenazas. Absuelto. El mismo Juzgado, Rafael Rodríguez Marín, homicidio por imprudencia. Absuelto.

La Rambla, Juan Pedrosa de la Fuente, hurto. Absuelto.

Baena, Nieves Ramírez Rojas y Rosario Leiva Sánchez, hurto. Condenadas a dos meses y un día de arresto mayor cada una.

El mismo Juzgado, Isabel Morente Alcaide, hurto. Absuelta.

Los trajes más modernos, de calidad insuperable en las PAÑERIAS INGLESAS pueden comprarlos.

Solemne tríduo en honor de la Santísima Virgen del Rocío

La Hermandad cordobesa de Nuestra Señora del Rocío, pone en conocimiento de sus cofrades que al no haber asistido este año en corporación para rendir culto en su Santuario de Almonte a la Santísima Virgen Reina de la Marisma, se celebrará un solemne tríduo en honor de tan egregia Señora, los días 24, 25 y 26 del actual y hora de las siete de la tarde, en la iglesia del Convento de Capuchinos (Plaza de los Dolores), función religiosa a la que tiene el honor de invitar a todos los fieles cordobeses.

La Hermandad asistirá con sus insignias, varas y medallas.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Francisco Fernández García, don Camilo Sánchez Cabello, don Aurelio Sánchez Rubio y la Diputación provincial.

Por telégrafo y teléfono Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS SE TRATO DE VARIAS CUESTIONES IMPORTANTES, FIGURANDO ENTRE ELLAS LA DE LOS INQUILINOS SEVILLANOS

Madrid El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

A las 2'45 de la tarde abandonó la reunión el ministro de Estado, diciendo a los periodistas:

Aún tienen ustedes que esperar un poco; yo me marché porque estoy de guardia en el banco azul, pues a primera hora se tratará el asunto planteado por el señor Gil Robles, acerca de lo ocurrido en los barcos españoles en puertos extranjeros, asunto en el que yo tengo que intervenir.

El Consejo terminó a las 3'15 de la tarde.

El ministro de Hacienda, señor Ramos, facilitó la siguiente referencia:

PRESIDENCIA: Acuerdo aprobando el de la Comisión mixta de Traspasos, para el pase a la Generalidad del impuesto de derechos reales.

Autorizando al presidente de la Junta de Socorros de Asturias, para abonar 300.000 pesetas a la fábrica de armas de Oviedo, con destino a la indemnización de obreros represaliados.

ESTADO: El ministro hizo una exposición de la situación de la política internacional, en consideración al resultado de las deliberaciones en declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros señor Edem y del jefe del Gobierno inglés.

Acuerdo hispano-inglés relativo al convenio de pagos firmado el día 6 de Enero de 1936.

Se aprobó una propuesta de la Comisión negociadora para un tratado comercial con Irlanda y el acuerdo de pagos con Noruega.

El Consejo acordó que el ministro de Estado, señor Barcia, salga para Ginebra el próximo lunes.

GUERRA: Creando una Comisión encargada de la readmisión de obreros despedidos en los establecimientos del ramo de Guerra.

Varios expedientes de adquisición de material.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Antonia Diaz Lasque, María Jiménez Navarro y Felipe Martínez Aguilar.

Matrimonios.—Jesús Cantera Gómez con Dolores Fernández Millán y Salvador Bravo Troyano con Trinidad Ponferrada Alcántara.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José González Gutiérrez.

Funcciones.—José Córdoba Luna, de cuatro meses.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada. Matrículas de automóviles y camionetas. Condutores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Ana Serrano Gómez, por regar las macetas de flores que tenía en los balcones mojado a los transeúntes; de Rafael León Manzano, por tener en circulación un auto-taxi careciendo del indicador del precio de alquiler; de Victoriano Lozano Mohedano y Manuel Caballero Rodríguez, por abandonar en la vía pública los auto-taxis que conducen; de Dolores León Espejo, por subirse su hijo en el estribo de los autobuses en marcha, y de Rosalía Castillo Valencia, por efectuar obras careciendo de licencia.

HACIENDA: Distribución de fondos del mes.

Varios expedientes de créditos. Un acuerdo relativo a la zona franca de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS: El Consejo autorizó al ministro para firmar una disposición reconociendo al personal de las Juntas de Obras de Puertos, el derecho al percibo de las candidaturas que se les adeudan por abono de las pagas extraordinarias de los años 1932, 33, 34 y 35 y arbitrando los medios económicos para efectuar el abono en dos periodos, de las de los años de 1932 y 1933.

Aprobando el reglamento del Montepío de Puertos.

INSTRUCCION PUBLICA: Expedientes de construcción de escuelas. Autorizando la construcción de un edificio con destino a Escuela Normal del Magisterio en Málaga.

JUSTICIA: El ministro dió cuenta de varios expedientes de trámite e informó al Consejo a la vista de las reclamaciones recibidas de los elementos interesados, del estado del conflicto de los alquileres en Sevilla, que se ha agravado por las repercusiones que ha tenido en Huelva.

Sin perjuicio de estudiar la necesidad imperiosa de una modificación a fondo del régimen de alquileres, labor delicada por los diversos matices que ofrece, se impone remediar el daño causado y a tal fin el ministro ha propuesto y el Consejo lo ha aprobado, nombrar una Comisión informativa, para escuchar a propietarios e inquilinos y que ofrezca una a este estado de cosas.

Se examinó una ponencia de los representantes más directamente interesados en la concesión del Estatuto vasco y consecuente el Consejo con anteriores acuerdos, ha dispuesto que proceda que se reúnan urgentemente los técnicos del Estado y las Diputaciones, que dispondrán de los datos necesarios para dar rápidamente un dictamen sobre los diversos extremos de los tipos contributivos y de recaudación y establecer las normas definitivas del Estatuto, que el Gobierno desea que se apruebe rápidamente ya que las autonomías figuran en el programa del Frente Popular y hay que cumplir los compromisos contraídos.

LA ASAMBLEA DE MEDICOS TITULARES

Mañana, a las diez y en el Colegio de Médicos, empezará según anunciamos en días anteriores, la Asamblea de médicos de asistencia pública domiciliaria (titulares), para la que existe tal entusiasmo, que a ella han de concurrir, con los citados facultativos, nutridísimas representaciones de las demás clases sanitarias, puesto que a ellos afectan, también, los problemas sobre que han de dilucidar los primeros.

Continúan en el Colegio Médico los preparativos para esta Asamblea y según nos informan a última hora, en el expreso de la mañana llegarán los directivos de la Asociación Oficial que presidirán las deliberaciones y representantes de varios periódicos profesionales, desearos de recoger en su propio ambiente, las actuaciones de los asambleístas, convencidos de que esta reunión de Córdoba será base cierta sobre la que se sentará la futura legislación relacionada con las funciones sanitarias e independencia de los titulares.

Como ofrecimos hace unos días, estaremos atentos al desarrollo de esta Asamblea, para publicar la correspondiente información.

A V I S O

Anunciamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, que la cursal de "EL GALLO" (bebidas), establecida actualmente en la calle Duque de Hornachuelos, 2, será trasladada muy en breve a la calle Pablo Iglesias, núm. 4 duplicado, antiguo local de la Sombrierería Diego Ruiz.

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y treinta y cinco.

Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas.

El ministro de Estado hace uso de la palabra para contestar al ruego que le ha formulado por escrito el señor Gil Robles acerca de lo ocurrido con unos barcos españoles en un puerto inglés.

Dice que las tripulaciones de los tres barcos a que alude el jefe de la Ceda se declararon en huelga hallándose aquéllos en el puerto de Worthington, pero que es incierto que fueran expulsados de las aguas jurisdiccionales, como lo demuestra el hecho de que todavía estén en puertos británicos.

El señor Barcia da lectura a varios despachos de nuestros representantes en el extranjero para apoyar sus manifestaciones.

El señor Gil Robles insiste en que los incidentes se produjeron como los detalló la Prensa inglesa.

Estas cuestiones — agrega — son muy graves cuando ocurren dentro del país y peores cuando se desarrollan en el extranjero.

El ministro de Estado vuelve a decir que se trataba de una huelga sin derivaciones internacionales de ninguna clase por que los buques españoles no son otra cosa sino prolongaciones del territorio nacional.

El señor Gil Robles: Pues sobre esos pedazos de territorio nacional ha tenido que intervenir la policía inglesa. (Aplausos de la Ceda y protestas e interpretaciones de las izquierdas).

El ministro dice que no admite lecciones de nadie y que en el desempeño de su cargo defiende en todo momento el interés y el prestigio de España en el extranjero.

Sin discusión se aprueba una propuesta aumentando hasta diez mil pesetas la pensión que percibe la viuda de Isaac Peral.

Continúa la interpelación acerca de la política social en Canarias.

El señor Benítez de Lugo excita al Gobierno para que ponga fin a lo que allí viene ocurriendo.

Agrega que Canarias en tiempos de la monarquía era la cenicilla y que ahora ocurre igual.

Pide protección para el comercio frutero y añade que si se hace así quedarán solucionados todos los problemas planteados en aquellas islas.

El señor Rodríguez de Figueroa, aclama la situación que allí se ha creado a la política seguida durante el bienio radical-cedista.

Protesta contra el hecho de que se envíen a Canarias funcionarios indeseables.

El señor Toral, socialista se lamenta del trato que se da en Canarias a los obreros y dice que el señor Guerra del Río es el menos llamado a ocuparse de estos asuntos, ya que es uno de los culpables de la situación que allí se ha planteado.

El presidente suspende el debate. El señor Guerra del Río: Yo confío en que algún día conteste el Gobierno a mi interpelación.

El presidente: Tenga en cuenta S. S. que todavía hay ocho diputados que tienen pedida la palabra para tratar de los asuntos de Canarias. Cuando todos hayan hablado contestará el Gobierno.

Se entra en la sección de ruego y preguntas.

El señor Solano pide que se facilite a los asentados extremeños el dinero que necesitan para cultivar la tierra.

Otros diputados hacen ruegos de interés local y el presidente levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

EL SEÑOR FIGUEROA INGRESA EN UNION REPUBLICANA

Se ha dado de alta en Unión Republicana el diputado por Sevilla don Manuel Figueroa, que pertenecía al partido progresista.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Ayer en las primeras horas de la noche estuvo en el Palacio de El Pardo despachando con el presidente de la República el señor Casares Quiroga el cual puso a la firma de S. E. varios decretos de los aprobados en el Consejo de ministros celebrado por la mañana en la Presidencia.

LA CESION DEL CASTILLO DE MONTJUICH AL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

El exalcalde de Barcelona señor Ayguadé, acompañado de varios diputados de la Esquerra visitó al presidente del Consejo de ministros para pedirle que el Estado ceda al Ayuntamiento de Barcelona el castillo de Montjuich.

LA ACUSACION CONTRA EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

El próximo martes se reunirá en la Cámara los grupos parlamentarios de izquierda para fijar los términos en que han de hacer la acusación contra el exministro señor Salazar Alonso, en lo que se refiere a la causa que se le sigue por su intervención en los negocios del "estraperlo".

Desde luego la acusación será formulada tomando como base los testimonios judiciales presentados a las Cortes por el juez especial que entiende en el asunto.

TERPELACION

El exministro señor Cid ha anunciado una interpelación para exponer la situación que se crea a los patronos agrícolas con motivo de las bases de trabajo que presentan los obreros para las faenas de la recolección.

EL SEÑOR CID ANUNCIA UNA INTERPELACION NOMBELA

La Sala segunda del Supremo ha admitido la querrela formulada por el fiscal de la República contra el exsubsecretario de la presidencia del Consejo don Guillermo Moreno Calvo, por su actuación en el asunto Nombela.

Para incoar el sumario ha sido nombrado juez especial don Felipe Urbano.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúan en el mismo estado las huelgas de los ramos de construcción, sastrería y madereros.

Prosiguen las negociaciones para solucionar estos conflictos pero no se vislumbra la terminación.

Provincias

VALLADOLID

LA HUELGA GENERAL.—SE PRODUCIERON AGRESIONES Y TIROTEOS, RESULTANDO VARIAS VICTIMAS

Valladolid. Ayer se declaró la huelga general como protesta por las agresiones realizadas la noche anterior contra elementos afiliados a los partidos de izquierda.

El paro fue absoluto. El pan para el abastecimiento de la población fue fabricado por soldados de Intendencia.

Se tenía la impresión de que a las doce de la noche se circularían las oportunas órdenes para la vuelta al trabajo.

Cuando transitaba por la calle de López Gómez el agricultor don Juan Sáinz, afiliado a la Ceda, un grupo de huelguistas, gritó: —A ese, a ese, que es cavernícola.

Posteriormente y al salir de ver el cadáver de su padre un hijo del señor Sáinz, de 17 años de edad, estudianto, otro grupo le hizo una descarga y una de las balas le alcanzó en el vientre, quedando en estado muy grave.

Otro proyectil alcanzó a una muchacha, que fue asistida de una herida en la frente.

En la calle de los Panaderos se produjo un tiroteo, resultando herida la sirvienta Severina Teruel, que casualmente pasaba por el lugar del suceso.

casualmente pasaba por el lugar del suceso.

CADIZ

LA SITUACION SOCIAL NO HA VARIADO.—QUEDAN SUSPENSOS DE EMPLEO Y SUELDO LOS OBREROS MUNICIPALES QUE HAN SECUNDADO LA HUELGA

Cádiz. Continúa la huelga general. Grupos de mozaletas se dedicaron a romper las bombillas del alumbrado público.

El número de detenciones efectuadas hasta ahora pasa de doscientos. Los mozos de las Casas de Beneficencia y del Hospital Mora se han declarado en huelga de brazos caídos limitándose a servir las comidas a los acogidos y enfermos.

Se ha obligado a los matarifes a sacrificar para lo cual tuvieron que ir al Matadero escoltados por fuerzas de asalto.

El Ayuntamiento ha acordado suspender de empleo y sueldo al personal de la limpieza pública y a veintidós empleados temporeros que se han sumado a la huelga.

Ha sido detenido un individuo de quien se sospecha que sea el autor de los disparos hechos el día del Corpus y que causaron la muerte a una niña.

En la calle de Alfonso el Sabio, cuando una pareja de guardias llevaba detenidos a tres sujetos que habían cometido coacciones, uno de ellos llamado Enrique Bernes huyó. La fuerza disparó sobre él, hiriéndole gravemente.

ALBACETE

CUATRO PERSONAS MUERTAS A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Albacete. Cerca de la estación de Tobarra una locomotora que maniobraba arrolló en un paso a nivel a un automóvil, resultando muertas cuatro personas que ocupaban el vehículo, entre ellas una señora.

El guarda barrera, al darse cuenta de la catástrofe que había ocurrido por su culpa, se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.

VALENCIA

SE HAN TERMINADO LAS LOCALIDADES PARA EL PARTIDO FINAL DE LA COPA DE ESPAÑA

Valencia. La Federación de Fútbol ha publicado una nota advirtiendo que se han agotado las localidades para el partido del domingo a causa del reparto reglamentario que se ha hecho entre los Clubs que habrán de contendere.

Se calcula que para atender las peticiones de localidades sería necesario disponer de un campo que tuviera al menos doble capacidad que el de Mestalla.

Entre los aficionados valencianos ha causado gran disgusto la falta de localidades.

BARCELONA

LA HUELGA DE DEPENDIENTES MERCANTILES

Barcelona. El consejero de la Gobernación, refiriéndose al conflicto planteado por los dependientes mercantiles ha dicho que como los dueños de muchos comercios se han negado a abrir desobedeciendo una orden de su autoridad, les impondrá multas de 500 pesetas, pues ello trae como consecuencia que no se puedan reintegrar al trabajo muchos obreros que no están conformes con el paro.

Agregó que en el caso de que los comerciantes de referencia no ceden en su actitud ordenará que sean detenidos e ingresarán inmediatamente en la cárcel.

HOY EN ESTOCOLMO

SUECIA. OASIS DE FELICIDAD

Los países escandinavos son desde hace mucho tiempo los más nobles y más puros de Europa. Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, contienen los más hermosos ejemplares humanos del continente europeo, así en lo espiritual como en lo físico.

La virtud en su más lato sentido que es el de ingenuidad y buena fe, se da en estos países nórdicos como una cosa natural y general. La moral se armoniza maravillosamente con la libertad de las costumbres, por que no se entiende "por moral" en esos ultracivilizados países, más que lo que debe entenderse, a saber: "no hagas a nadie lo que no quisieras que te hicieran a ti". Eso es todo.

No existe problema sexual en los países nórdicos, altamente morales, entre otras razones porque en la práctica los jóvenes de ambos sexos son absolutamente dueños y señores de sus actos y únicamente cuando un nuevo ser avisa que va a venir al mundo es cuando la familia y la sociedad se creen obligadas a tomar medidas en defensa de ese ser. Pero nada más.

Esta libertad natural, espontánea, no traída por modas literarias, ni predicas audaces, sino sentida y practicada con carácter general en estos países, es exactamente igual a la libertad completa, por que se rige también su economía.

El liberalismo económico se ha refugiado en estos países nórdicos,

entre ellos Suecia, país que no contando con las riquezas naturales de los pueblos meridionales, vive sin embargo una existencia francamente próspera y feliz, tiene una economía sólida, sana y de porvenir; apenas tiene parados forzosos y los pocos que hay reciben su subsidio correspondiente; la beneficencia, la instrucción, la sanidad, son organizaciones maravillosas, ejemplares... ¿Que tiene de extraño pues, que en unas circunstancias tan favorables, un pueblo llegue al sumun de la civilización?

Suecia es una monarquía constitucional en la que hace muchos años que gobiernan los socialistas, que son quienes han hecho la felicidad y la prosperidad actual de los suecos. Gustavo V, monarca irreprochablemente constitucional y digno, no ha sido jamás un obstáculo para ningún ideal y ningún partido; y si los socialistas suecos, cuando subieron por primera vez al poder como resultado de su preponderancia democrática y por el procedimiento del sufragio hubieran querido volver completamente patas arriba la economía y la sociedad sueca, de acuerdo con un determinado patrón puramente teórico, seguramente que a más de desprestigiarse hubiesen chocado desastrosamente contra la realidad.

Por el contrario tuvieron el tacto de llevar la nacionalización y los principios socialistas a la práctica de forma tan equitativa, tan mesurada, tan paulatina, tan razonada y razonable, que de hecho la plutocracia y la burguesía en Suecia no tienen más influencia que el que la Sociedad organizada, esto es, el Estado, les permite tener.

El liberalismo económico de Suecia, no es, naturalmente, aquel liberalismo clásico y extremo que se sintetiza en la desvergonzada frase de "Dejar hacer, dejar pasar". ¿Que es eso de "dejar hacer, dejar pasar" en cuestión tan primordial como es la economía para la vida de los individuos y de las sociedades? ¿Un cuer no consentir las confabulaciones de Empresas, la explotación inhumana del hombre por el hombre, el monopolio y acaparamiento de los medios de producción y cambio en manos de unas minorías, el salario del hombre? ¿Pero Dios! ¿Que liberalismo sería ese?... No señor. Ese liberalismo no es el que hay en Suecia. Liberalismo económico todo el que se quiera, pero... sin jorobar a nadie ¿eh?

Lo único que "se deja hacer y que se deja pasar" en Suecia es justamente lo que no va en daño del individuo, ni de la sociedad. Por consiguiente es muy dueño el capital de emprender todos los negocios que se le antoje, bajo la mirada del Argos estatal, que no dirige, coarta ni estimula la iniciativa ni la libertad económica de nadie, pero que no permite, eso sí, que se falsee un libro de contabilidad, se escamoteen utilidades, se valoren falsamente los bienes, se encarezcan abusivamente los productos o servicios, se monopolicen de hecho los mercados, ni se transmitan fabulosas herencias a los deudos.

Burguesía... Claro, burguesía. Pero una cosa es burguesía consentida y controlada por la sociedad y otra es burguesía controladora de todos o casi todos los resortes del poder político y económico. ¿Que es lo que desgraciadamente sucede en muchos países en donde los pueblos, las masas, no han llegado todavía al grado de cultura suficiente para ser fuerzas inteligentes y ordenadas, no ciegas y caóticas de una revolución, por justificada que se halle en sus principios y bien intencionada en sus fines?

Gil de Monforte

(Prohibida la reproducción)

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición, Diabetes. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5. Teléfono 2549. San Alvaro, 19

PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ. Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primerc. Córdoba

Carbones minerales y vegetales

VACAS MORALES. Teléfonos números 1523 y 1533. HAGA UNA PRUEBA

¿QUIERE PASAR UN VERANO FRESCO Y AGRADABLE? Casa Guerrero. Alquila y vende ventiladores eléctricos de las mejores marcas. Casa Guerrero. Instalaciones eléctricas en general. Venta de material eléctrico. Aparatos de alumbrado. Motores y bombas para elevación de aguas. FERMIN GALAN, NUMERO 38. TELEFONO NUM. 1-3-4-8

Un niño abandonado en un autobús

SE IGNORA QUIENES SEAN SUS PADRES Y EL GOBERNADOR DISPUSO SU INGRESO EN LA CASA DE MATERNIDAD

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia José Cuadrado Moreno, cobrador del autobús que hace el servicio de viajeros entre Fuente Obejuna y Córdoba para hacer entrega de un niño, como de dos años de edad, que había hallado en el coche, al llegar a Belmez, ignorando quienes pudieran ser sus padres.

José manifestó también que hallándose el autobús parado en Puoblanco del Terrible se le acercó una mujer como de sesenta años, con el niño en brazos y le pidió que lo trajera a Córdoba donde lo recogería su madre que está de ama de cría en una casa de la carretera del Brillante.

El cobrador negose a hacerse cargo del pequeño alegando que tenía que atender a muchas cosas durante el viaje.

José penetró en las oficinas de la Compañía de los Autobús y a poco regresó al coche, que seguidamente reanudó el viaje.

Al llegar a las proximidades de Belmez advirtió, con la natural sorpresa, que el niño iba en el vehículo.

Indagó lo ocurrido y pudo sacar en claro que durante el tiempo que permaneció ausente del coche en Puoblanco, la mujer que llevaba el pequeño preguntó a otra que viajaba en el autobús si venía a Córdoba y como le contestara afirmativamente le dijo:

—Pues cuide usted un momento de este niño, que en seguida vuelvo. Y no volvió.

Como al llegar a Córdoba no se hallaba nadie esperando a la criatura, José Cuadrado resolvió hacer entrega de él en la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el correspondiente atestado.

La mujer que dejó al niño en el autobús representaba tener unos sesenta años y se descartó la posibilidad de que pudiera ser su madre.

El pequeño permaneció hasta el medio día en la Secretaría particular del Gobierno civil y fué muy halagado por cuantos se enteraron de su desgracia.

La criaturita abandonada es de pelo rubio, viste habito azul a listas y calza alpargatas marrón con suela de goma. Es de carácter alegre y solo pronuncia algunas palabras.

Tanto el gobernador como su esposa le obsequiaron con bombones, pan y otras viandas, que el extraño huésped comió con avidez.

El niño, por disposición del señor Rodríguez de León ingresó en la Casa de Maternidad y caso de no ser reclamado por sus padres, será adoptado por una entidad cordobesa, para lo cual el gobernador ha ofrecido su cooperación económica más decidida.

Gil de Monforte

(Prohibida la reproducción)

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y Nutrición, Diabetes. Consultas de 10 a 12 y de 2 a 5. Teléfono 2549. San Alvaro, 19

PROFESORA EN PARTOS

MAGDALENA MARTINEZ. Teléfono 2276. Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primerc. Córdoba

Carbones minerales y vegetales

VACAS MORALES. Teléfonos números 1523 y 1533. HAGA UNA PRUEBA

ENSEÑANZA NACIONAL

Autorización negada

El director general de Primera Enseñanza ha denegado la autorización para establecer un colegio de instrucción primaria, no oficial, en Peñarroya PuebloNuevo, por oponerse a lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución.

Peticion de documentos

El director general de la Deuda y Clases Pasivas ha pedido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba documentos para la tramitación y resolución de un expediente de pensión, incoado por don Buenaventura Villa.

Reclamación

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Málaga ha remitido a la de Córdoba una instancia de don Martín T. Muñoz, maestro de Belalcázar, formulando una reclamación relativa al concurso de traslado del año 1934.

Documentos

El director del Colegio "Cervantes", de esta capital, ha enviado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza documentos para unirlos al expediente primitivo de legalización de dicho Colegio manifestando que el mismo ha sido trasladado a la casa número 13 de la calle Torres Cabrera.

Licencia

Doña Presentación López, maestra de Villanueva del Rey, ha comunicado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza que ha empezado a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida por enfermedad.

Maestros interinos

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Granada ha comunicado a la de Córdoba que se han hecho los nombramientos de maestros interinos a favor de don Juan M. Cabrera Rodríguez, don Antonio Calvo Moya y don Serafín Tapiador Laguna, que figuraban en las listas de esta Sección.

Escuela privada

Doña Manuela Rodríguez Lara, ha solicitado la legalización del funcionamiento de una escuela privada de Primera enseñanza, que ha de establecerse en esta capital, en la casa número 7 de la Plaza de San Juan.

Inspección de Primera Enseñanza

El Ilmo. señor Director general me comunica que ha accedido a la celebración en Madrid del tercer Congreso ordinario de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, de los días 21 al 25 de los corrientes, pudiendo asistir los maestros delegados provinciales, siempre que dejen sus escuelas perfectamente atendidas. Por tanto, los que concurren de ésta se encuentran en el caso de cumplir la condición expresada y deberán participar que usan de este permiso a la Inspección y a los Consejos locales respectivos.

Córdoba 19 de Julio de 1936.—El inspector jefe, José Priego.

La participación de Córdoba en la Olimpiada Popular de Barcelona

Ha quedado constituido en Córdoba el Comité Pro Olimpiada Popular, integrado por entusiastas jóvenes deportistas.

La Olimpiada Popular se verificará en Barcelona en los días 22 al 26 del próximo mes de Julio.

Han sido nombrados presidentes honorarios del Comité provincial el alcalde, el presidente de la Diputación y los diputados a Cortes por Córdoba.

Se publicará un manifiesto dando a conocer a los deportistas la significación de la Olimpiada y se organizarán espectáculos deportivos con el fin de obtener fondos para sufragar los gastos que ocasione la asistencia de los deportistas cordobeses a certámenes.

El Comité se propone enviar grupos de todos los deportes que se cultivan en nuestra provincia y espera que la juventud deportiva cordobesa le preste su asistencia, con el fin de que su labor sea eficaz y Córdoba pueda estar dignamente representada en la Olimpiada Popular.

Para veranear económicamente HOTEL BALNEARIO MEDITERRANEO

ALMUNEVAR (Granada). Telf. 55 a 92 kilómetros de Granada y 84 kilómetros de Málaga.

Inaugurado en Julio de 1935. Construido en la misma playa. SITUACION UNICA. TODO CONFORT. COCINA EXCELENTE. BAÑOS CALIENTES DE AGUA DE MAR Recomendados especialmente contra REUMA.

Pensión completa de ptas 12 a 18, según habitación.

¡Convalecientes! ¡Embarazadas! Cualquiera que sea vuestro estado de conservación, recobraréis las energías con rapidez tomando el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina para regenerar y fortalecer los organismos débiles. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

LA SEÑORA DOÑA GRACIA CAMACHO Y PAZ VIUDA DE FERNANDEZ-MEDINA. Ha fallecido el día 19 de Junio de 1936, a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su Director espiritual: sus desconsolados hijos don Juan Antonio y doña Ana Fernández-Molina y Camacho; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestras Señoras y asistan al funeral que por su eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las siete de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe y despiende en la iglesia.

Kaleidoskopio mundial

LA PERDIDA DE LA MEMORIA, SIGNO DE LOS TIEMPOS

La amnesia a la orden del día... Olvido o... Los objetos olvidados diariamente en París... Unos restos humanos encontrados en un autobús de Tokio

El dinamismo y la agitación febril en que hoy día se desenvuelve el mundo, hacen que aumente el número de casos de pérdida de la memoria. Es frecuente encontrar a un señor que, con cara de perfecto idiota os pregunte si se halla en Madrid o en Londres, ya que por un caso fulminante de amnesia no se acuerda del sitio donde está. Y también es corriente el que a otro señor se le haya olvidado donde dejó a su mujer y a los niños, aunque esto, justo es confesarlo, que la mayoría de las veces se hace de propio intento, por que ¡hay cada señora y hay cada niño!

La pérdida de memoria fulminante ocasiona trastornos enormes. Se pueden contar por centenares de miles, las personas que más o menos veladamente, padecen esta enfermedad. ¿A qué se debe? Ya lo hemos dicho, a que hoy día se vive más aprisa que hace cincuenta años, a que a cada momento percibimos sensaciones violentas, unas veces agradables, otras desagradables, pero que acaban por arruinar nuestro sistema nervioso. La pasada guerra europea produjo multitud de casos de amnesia y fueron muchos los soldados que terminada la contienda, no supieron dónde encaminarse por que no se acordaban ni de quien era la madre que los trajo al mundo.

Hay casos en que un simple olvido puede ocasionar toda una tragedia sentimental, como el de un amigo que andaba locamente enamorado de una muchacha rubia, alta y con un tipo de heroína de novela por entregas. Mi amigo, después de mucho pensar —porque estas cosas hay que pensarlas y después no hacerlas— declaró su volcánica pasión a la rubia de marras. Esta, que después de todo no hacía más que lo que todas las mujeres que tienen el alquilar de su corazón levantado, esperar a que un hombre le dijese "estoy por tus cascos", después de tres horas de vacilaciones y de balbucear "lo pensaré", "lo consultaré con la almohada" "ay, ahora no, que me dá mucha vergüenza!" y demás cosas que son de rigor en estos negocios con vistas a la vicaría dió el "sí" deseado al enamorado galán. Este, loco de contento, se despidió de la dama de sus pensamientos hasta el día siguiente y se marchó a descansar. Pero la Fatalidad —igual que ocurre en las novelas, en la vida real la Fatalidad es una señora antipática y con lentes—, hizo que la que ya era novia de mi amigo sufriera un terrible y repentino caso de amnesia. Cuando el afortunado galán fué al otro día a buscarla se la encontró muy amartelada y del brazo de un caballero. ¡La Venus rubia había sufrido de pronto una pérdida de memoria y sin acordarse de que estaba ya comprometida con mi amigo, acababa de comprometerse en matrimonio con aquél otro señor, que por añadidura era calvo y rentista! Mi amigo lloró y pateó por su desventura y aunque nosotros para consolarle nos esforzamos en convencerle de que aquéllo no era más que un caso de pura amnesia, él no hacía más que repetir: "No, eso no es amnesia. Eso es... desvergüenza". Y quizá tuviera razón, porque la amnesia y la falta de vergüenza muchas veces se parecen. Diríase que son hermanas siamesas.

Para que el lector se dé cuenta del estado en que se halla en la actualidad esta enfermedad del "olvido" diremos que solamente en una Prefectura de París en la oficina de objetos encontrados hay más de mil llaves por día, 1.800 paraguas, seis o siete niños diarios y hasta dos o tres señoras completamente abandonadas...

En el mismo Japón, a pesar de que todos los japoneses tienen cara de personas poco olvidadizas, hay frecuentes casos de distracción. La "Chronique japonaise hebdomadaire", publica diariamente una larga lista de objetos abandonados en los edificios públicos o en diversos vehículos. Últimamente en una de estas listas se leía lo que copiamos al pie de la letra: "Núm. 1.755. Una urna funeraria conteniendo cenizas..."

Hay que reconocer que los habitantes de Tokio han batido el récord de la pérdida de memoria, pues eso de olvidar a la señora o al niño es cosa que puede pasar, pero vamos, olvidar sobre el asiento de un coche los restos de un pariente o de un amigo, es ¡la karaba!, que diría cualquiera de nuestros "niños bien" de hoy.

EDUARDO
(Prohibida la reproducción)

SASTRE. Necesitanse oficiales, aprendizas, pantalonerías. Moreria, 12

SE VENDE aparador, coqueta, librería y tocador. Maese Luis, 24.

VENTA. En la finca La Eritaña, del camino del Brillante, se vende chalet acabado de construir, por el precio del costo de la obra. Razón, en la misma finca.

ESTABLES se desean uno o dos señores en Fernando Colón, 26 (antes Ceniza).

ALQUILASE PISO BAJO a matrimonio solo o poca familia, desde primer de Julio, con cuarto de baño e instalaciones de todas clases, cuarto pila independiente, en Arfe, 14 (junto al Stadium). Para tratar, en Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha.

SE ARRIENDA piso bajo, cinco habitaciones y cuarto de baño, muy soleado y alegre. Razón, Rey Heredia, 2.

SE ARRIENDA desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y es pacioso pajal. Razón, Constitución número 55.

SE VENDE una cama y cuna tallada, mesa escritorio, arca tallada, una hermosa quensia y varios muebles, en la calle Fernando Colón, números 10 y 12.

ALMONEDA DE OCASION. Se ven de arca tallada, cornucopia, máquina de coser, bobina central, espejos, armarios de luna, bufete ministro y librería de nogal, bicicleta "Automoto", etc. Horas de 2 a 8, Valderramas, núm. 7.

SE VENDE dos mostradores y una estantería, propio para establecimiento de comestibles. Para verlo y tratar, con el dueño en la calle Alta de Santa Ana, 3.

ALMONEDA. Se hace de un dormitorio en buen uso, una gramola y varios muebles. Calle Barroso, 7.

VENTA. En la finca La Eritaña, del camino del Brillante, se vende chalet acabado de construir, por el precio del costo de la obra. Razón, en la misma finca.

ESTABLES se desean uno o dos señores en Fernando Colón, 26 (antes Ceniza).

ALQUILASE PISO BAJO a matrimonio solo o poca familia, desde primer de Julio, con cuarto de baño e instalaciones de todas clases, cuarto pila independiente, en Arfe, 14 (junto al Stadium). Para tratar, en Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	35.80
Id. id. a la sombra id. id.	29.60
Id. mínima id. id. id.	16.00
Id. media id. id. id.	22.80
Oscilación	13.61
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	7.41

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0	753.11
Temperatura a la sombra	20.00
Id. de termómetro humedecido	16.00
Tensión del vapor	1.70
Humedad relativa	64.00
Estado del cielo	C. despd.
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	7.92

Notas del Calendario Cordobés

20 de Junio
Sale el sol a las 4'44.—Se pone a las 7'48.

Sale la luna a las 5'39 m.—Se pone a las 8'43.
Se da el toque de Alba a las 3.
El de Vísperas a las 4.
El de Oración de la tarde a las 8.
El de Animas a las 9.
El día 26, a las 7'23 de la tarde, entra la luna en cuarto creciente.
Según las predicciones meteorológicas, se sentirá el calor algunos días y otros volverán los vientos, resultando, por consiguiente, el tiempo muy desigual y poco grato a veces.

SE VENDE una cama y cuna tallada, mesa escritorio, arca tallada, una hermosa quensia y varios muebles, en la calle Fernando Colón, números 10 y 12.

ALMONEDA DE OCASION. Se ven de arca tallada, cornucopia, máquina de coser, bobina central, espejos, armarios de luna, bufete ministro y librería de nogal, bicicleta "Automoto", etc. Horas de 2 a 8, Valderramas, núm. 7.

SE VENDE dos mostradores y una estantería, propio para establecimiento de comestibles. Para verlo y tratar, con el dueño en la calle Alta de Santa Ana, 3.

ALMONEDA. Se hace de un dormitorio en buen uso, una gramola y varios muebles. Calle Barroso, 7.

VENTA. En la finca La Eritaña, del camino del Brillante, se vende chalet acabado de construir, por el precio del costo de la obra. Razón, en la misma finca.

ESTABLES se desean uno o dos señores en Fernando Colón, 26 (antes Ceniza).

ALQUILASE PISO BAJO a matrimonio solo o poca familia, desde primer de Julio, con cuarto de baño e instalaciones de todas clases, cuarto pila independiente, en Arfe, 14 (junto al Stadium). Para tratar, en Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha.

SE ARRIENDA piso bajo, cinco habitaciones y cuarto de baño, muy soleado y alegre. Razón, Rey Heredia, 2.

SE ARRIENDA desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y es pacioso pajal. Razón, Constitución número 55.

SE VENDE una cama y cuna tallada, mesa escritorio, arca tallada, una hermosa quensia y varios muebles, en la calle Fernando Colón, números 10 y 12.

ALMONEDA DE OCASION. Se ven de arca tallada, cornucopia, máquina de coser, bobina central, espejos, armarios de luna, bufete ministro y librería de nogal, bicicleta "Automoto", etc. Horas de 2 a 8, Valderramas, núm. 7.

SE VENDE dos mostradores y una estantería, propio para establecimiento de comestibles. Para verlo y tratar, con el dueño en la calle Alta de Santa Ana, 3.

ALMONEDA. Se hace de un dormitorio en buen uso, una gramola y varios muebles. Calle Barroso, 7.

VENTA. En la finca La Eritaña, del camino del Brillante, se vende chalet acabado de construir, por el precio del costo de la obra. Razón, en la misma finca.

ESTABLES se desean uno o dos señores en Fernando Colón, 26 (antes Ceniza).

ALQUILASE PISO BAJO a matrimonio solo o poca familia, desde primer de Julio, con cuarto de baño e instalaciones de todas clases, cuarto pila independiente, en Arfe, 14 (junto al Stadium). Para tratar, en Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha.

SE ARRIENDA piso bajo, cinco habitaciones y cuarto de baño, muy soleado y alegre. Razón, Rey Heredia, 2.

SE ARRIENDA desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y es pacioso pajal. Razón, Constitución número 55.

SE VENDE una cama y cuna tallada, mesa escritorio, arca tallada, una hermosa quensia y varios muebles, en la calle Fernando Colón, números 10 y 12.

ALMONEDA DE OCASION. Se ven de arca tallada, cornucopia, máquina de coser, bobina central, espejos, armarios de luna, bufete ministro y librería de nogal, bicicleta "Automoto", etc. Horas de 2 a 8, Valderramas, núm. 7.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: El Purísimo Corazón de María, Santa Florentina, vigen y mártir y San Silverio, papa y mártir.—Mañana: San Luis Gonzaga, confesor.

Jubileo circular
Hoy, en la parroquial de San Juan, costeado por la señora marquesa de la Vega de Armijo, en sufragio de su esposo.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Salvador
Hoy, primer acto de la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Hay, por la mañana, a las ocho y media, misa del Juileo extraordinario. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación Mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón a cargo del R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., motetes, reserva y responso.

En San Hipólito
El apostolado de la Oración celebra todas las mañanas a las ocho y media, los cultos del mes consagrado al Corazón de Jesús. Hay manifestación y comunión reparadora.

En San Pablo
Todos los días por la mañana, en la misa de seis y media se hace el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos, en la misa de seis.

En las Esclavas
Hoy, a las seis de la tarde, último acto de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Predica el R. P. Manuel Martínez Ruiz.

En San Cayetano
Durante todo el mes, en la misa de seis, se hace el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

En el Santo Angel (Capuchinos)
Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana, tercer domingo de mes. Por la mañana, a las ocho y media, habrá santa misa y sagrada comunión, armonizadas. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

En San Agustín
Mañana, tercer domingo de mes, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.
Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con exposición de S. D. M., plática y procesión del Santísimo por el templo.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURAT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)
Teléfono, 2508
Plato del día: Grenadinas de ternera con repollo.

FELISA MONTILLA
Practicante
Inyecciones Cirugía
Asistencia a domicilio
Calle Málaga, número 11
Teléfono núm. 1847 CORDOBA

SE DAN CLASES de primera y segunda enseñanza. Muñoz Capilla, número 14.

DIABETICOS DIABETICOS
PAN MALTEADO, único para Diabéticos y Obesos, que, con la mínima cantidad de hidratos de carbono, es agradable al paladar. Extenso surtido para seguir régimen agradable.
VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

NO MAS COLICOS HEPATICOS NI NEFRITICOS!
STEINONIT
Disuelve y expulsa los cálculos al HIGADO, RIFONES y VEJIGA en 24 horas, sin dolor ni reacción alguna. La ciencia médica receta **STEINONIT**
Maravilloso específico alemán. Registrado en la Dirección general de Sanidad. Venta en Farmacias, caja con 5 medicamentos.
Concesionario: I. MARTIN. ADUANA, NUMERO 10. SEVILLA

"QUILLET"
Nada por adelantado
No se exige entrada
Muestras al natural
Representación
Vaca de Alfaro 43 bajo
(frente al Banco de España)

Muebles de ocasión
Muy baratos
Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

FALTAN REPRESENTANTES PARA PUEBLOS. CONFECCIONES MADRID. PLAZA DE LA REPUBLICA, N.º 2. CORDOBA

SE ARRIENDA un piso, casa nueva, cinco habitaciones, renta 60 pesetas, Barrio Margaritas, Múscio Infantas, S. D. P. Para tratar, Moreria, 10.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

MAGNIFICA ocasión para poder adquirir por poco dinero, cocinas armadas de hierro, en muchas medidas y modelos, desde la gran cocina de Hotel hasta la pequeña, individual, todas usadas pero en buen estado. Angel Moyano, saneamiento, calefacción. Torres Cabrera, 2-F. Teléfono 1406.

ASfalto, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134

MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

VILLA VICTORIA
La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

SE TRASPASA el H. Sevilla, por no poderlo atender su dueño.

ROTA
Las playas más tranquilas, pintorescas y económicas.
El Balneario por cambio de arrendamiento ofrece agradable estancia sin alterar precios.
PUYANA-BALNEARIO O SEVILLA, ALCAICERIA, 10.

HORNO PARA PAN y local apropiado para establecimiento, con estantería y vivienda, se arrienda en Costanillas, 44. En la misma casa darán razón.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Indicadísimo en los casos de
DISPEPSIA INAPETENCIA
DOLOR DE DIARREAS
ESTOMAGO DILATACIÓN y
ACIDEZ ÚLCERA DE
VÓMITOS ESTOMAGO
y todas las enfermedades del estómago e intestinos

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

COBAZON DE MADRE

— POR —
CAROLINA INVERNIZIO

Tomo II N.º 130

uno más.
—Está muy bien.
—Trascorridos esos minutos, irás a llamar a la puerta del conde.
—No me abrirá.
—Insiste hasta que te abra. Entonces le dirás que has creído de tu deber advertirle mi llegada y que yo estoy en el cuarto de la condesa...
—¿Nada más?
—Añadirás que te he suplicado no decir una palabra de mi llegada hasta mañana y sobre todo no decir que estaba sola con la condesa, pero que tú has creído no deberme hacer caso de mis recomendaciones, tanto más por haberme visto llegar muy agitada; cuida de desempeñar bien tu parte de modo que no pueda recelar que mientes, y te juro que mañana encontrarás al conde de perfecto acuerdo con su mujer.
—¡Oh! señorita, tenga usted la seguridad de que seguiré al dedillo sus instrucciones, quedará usted contenta de mí.
—Quédate entonces aquí, mientras yo voy al gabinete de Elena.
—Firme en la resolución de salvar a su amiga, de llevar de nuevo la paz a aquella casa ya tan probada por el infortunio, se encaminó directamente al cuarto de Elena.
—Levantó el picaporte y sintió palpitante con violencia su corazón al abrir la puerta.
—Al ruido que hizo, Elena, que permanecía como abandonada en un diván, se puso de pie violentamente, reconociendo a la amiga, pero antes de que tuviese tiempo de hablar, la joven la estrechaba entre sus brazos, exclamando:
—¿Soy yo que vengo a salvarte! La condesa exhaló un gemido.
—¡Demasiado tarde, soy una desgraciada—balbuceó—no hay salvación para mí! ¡Lo he confesado todo!
—Lo sé, pero has confesado por salvarme a mí; es necesario que tu marido crea eso.
—Es imposible, no lo creerá y Facter lo matará.

—Pero no —añadió con violencia— ese hombre debe herirme a mí!
—¡Si tú supieses cómo le odio ahora! Le odio más que tú...
—Por él he hecho infeliz a mi marido y por él estaré condenada a una existencia de remordimientos.
—¡Calla; eso no será... Elena, te lo ruego, secundame... Te lo juro una vez más; vengo a salvarte.
—Elena sonrió de un modo desgarador.
—¿Cómo?
—Tu marido vendrá dentro de un rato a escuchar a la puerta.
—Elena se sobresaltó.
—¿Estás loca?
—No, estoy en mi completo juicio; oye lo que he ideado, con seguridad del éxito.
—Le explicó rápidamente en voz baja lo que había dicho a la camarera, añadiendo:
—No tienes más que secundarme; piénsalo, va en ello tu vida, el porvenir de tu hija...
—Interrumpióse; habían oído un ligero crujido procedente de la puerta que ponía en comunicación la habitación de Elena con el dormitorio del conde.
—Emma estrechó convulsa la mano de Elena, que la comprendió.
—Un leve rubor coloreó sus mejillas pero sus ojos se secaron y su fisonomía expresó claramente la idea.
—Sí, te secundaré en todo para que Adolfo se salve.
—Pues en aquel momento, por la primera vez, la joven tuvo la evidencia de haber sido cruel con su marido.
—Su orgullo, su irritación la habían hecho llegar al punto de olvidar que sus palabras bastaban para matar a aquél hombre tan generoso, para así quitarle el corazón.

En su mente surgió el pensamiento de reparar aquella confesión que entonces comprendía haber sido casi un delito.
—Ella sólo debía expiarle, no él, inocente y bueno.
—Con la misma violencia que había confesado su culpa, vería de retractarla.
—Por lo que, cuando Emma, con voz entrecortada por los sollozos, exclamó:
—¿Luego he llegado demasiado tarde?... Pero ¿qué has hecho? ¿Mezco tan gran sacrificio? Elena, Elena... ¿por qué confesar una falta que no has cometido?
—La condesa respondió con acento brusco, violento:
—Porque en aquel momento estaba como loca; ¡ah! es necesario que te lo diga todo; si inconscientemente he hecho infeliz a mi marido, yo lo soy más aún... ¡he sufrido tanto!
—¿Y por causa mía!—interrumpió Emma.
—Has hecho mal en irte; ¿recuerdas aquél día en que Facter se arrojó a mis pies para implorar que defendiese su causa ante tí? El desgraciado no razonaba ya, la pasión por tí concebida le hacía olvidarlo todo... creía que tú le odiabas.
—En aquél entonces creía odiarlo de verdad —añadió Emma— y quería castigarle por su atrevimiento, pero temiendo no tener fuerzas para ello, hui.
—¿Hiciste mal —respondió Elena sombríamente— tu partida ha sido la causa de mi ruina; Facter me suplicaba en vano que le dijera tu residencia, donde estabas.
—Te había prometido el secreto, y como insistiese, acabé por contestarle que estaba cansada de aquella persecución y que acabaría por revelar-

selo a mi marido.
—Con una violencia que jamás olvidaré, Facter me dijo que mi marido era la causa de su infelicidad, del odio que tú sentías por él, porque Adolfo estaba enamorado de tí y tú no le eras indiferente.
—Una ligera ondulación que hizo estremecer el portier que cubría la puerta del gabinete del conde, probó a Elena que su marido estaba escuchando realmente.
—Y continuó con acento tan desgarador como sincero en apariencia.
—Lo que sufrí en aquél momento no puedes imaginártelo. Era un suplicio, una angustia sin nombre.
—¿Pero creíste en las palabras de Facter! —preguntó Emma con voz ahogada.
—Sí, las creí y no sé cómo no morí en aquél instante. El pensamiento de que Adolfo me traicionaba y que tú, olvidando cuanto me debías, le correspondieses, me torturó el corazón, me produjo una especie de enloquecimiento.
—¿Estaba loca, loca!...
—Juré vengarme, pero tenía aún demasiado orgullo para demostrarle a Facter el daño que me había hecho su revelación.
—Desde aquél momento obré como una enajenada.
—Quería encontrar una prueba de la verdad.
—Y mientras yo sufría por causa tuya y de Adolfo, aquella desgraciada muchacha que tú debes conocer muy bien...
—Y miraba a su amiga con ojos tan suplicantes, que Emma comprendió y sintió rencillas:
—¡Oh! Si... demasiado que lo recuerdo —exclamó— porque no cesaba de perseguirme, persuadida de que tú conocías a aquél pobre estu-

dante a quien ella amaba.
—En vano le demostré que tú no habías visto jamás a aquél joven y que, niña de hace años, no pensabas sino en las caricias de tu madre; en vano le expliqué que mi padre, como el tuyo, habían conocido al suyo antes de que se quitase la vida y supiese estar su hijo condenado a una dolencia inexorable, y sólo por eso acudió tu madre a su cabecera a asistirle en los últimos momentos como acudí yo, en vano, y finalmente le di las pruebas de que el pobre Amadeo estaba ligado por sagrados vínculos con una joven alemana.
—Y has de saber que cuando la vi entrar a tu servicio, presenté que te traería la desgracia y te supliqué que hablastes a tu marido, que la echases; pero tú, fuerte en tu inocencia, le reiste de mí y no quisiste escuchar-me.
—Y bien, ¿qué te ha hecho aquella víbora?
—Me ha perdido. Habiéndome visto muchas veces con Facter, imaginó que también el alemán se había enamorado de mí.
—Y, después de haber salido de nuestra casa, escribió a mi marido, acusándome de tener relaciones con Facter y de haberlas tenido con Amadeo, siendo creído por Adolfo.
—La fatalidad quiso que Facter, cada vez más loco de amor por tí, suponiendo que tú le habías robado el hijo y aún más, que te entendías con mi marido, viniese a casa el mismo día que Adolfo recibió la fatal carta.
—Mientras arrodillado a mis pies me suplicaba le dijese dónde estabas, yo, exasperada, furiosa, a una frase suya tocante a su honor, pensando en cuanto me había dicho de sus relaciones con mi marido, prorrumpi